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AYEHT - PRUOPUS

ie probldwme de 1'optimissiion dus collis est ung des
contepintes vesentislilies darne  ie cvgicul st lz dimencionnawment

das résesux Eleciradnercdiicues.

Le dommine ds notre étude se situs sw nivesy de l'sliwsnia~
tion B T dlun lotizesmunt , lg pariie duy réeese #isciroénergés

tigque 2 optimiser seras donc cunutituds par ¥
- 1es postas MT/BT,

- ie rézeau de cihlsa BY, comprix onire le poste MT/8T

ut ly raccordewsnt do chague immeobls.

« Pour réscudre le probidame, nous avors awmprunté & EDF les
résultats d'une sérip d'étudee peruelient de prdciser ceriwing
points du peobldwe ¢ meddlas d'étudss , oe charges , streidoin &
sdonter, les résuliats vhienus ?igurant=dan% in chapitre Ghadoes
préliminsires , contluziorn d'uns séreis d'études watrepriess par

EDF sur un lotisssement de logemends usrbaine , oslui da VELIZY %,

. PBe décompomer Iis problims zn plusisurs Stapes . traitables
par un progremme de caleuls sur ordinpteer , fe gui constiiusxe le
suje* Jds notre &tudu proprement dite ¢ progreasae Yéxsso buese
tunsion cu 2 T E T ; qui cvonetiiuare duns ure epprochs de
1'optimisetion de 1l'instglistion Elactrigue deos lotissemanis.

Kous vous permstireny ds sigoaley ici un poist esseniial.
nouy ne cornaissons  pas de wiihodee précises pour IopRimisstion

de 1'emplucemmet des poztes BT/ET,
Fro purtent de iP'umplacement dey posiss Mi/BY sroposés,
nous nous cantentsrens donc de nrandre plusisurs solutions et dw

chaisgiry la maing ondyeuse.

Le résesu du vibles BT 1lui, pey conidry , gersg déisrmiud

97 mEgeildre Ualivegus.

Tt e i,
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INTEREY DU PROGRAMME R E B T

A ST,

La mdéthodo smciuslle d'équipsment élecirique des lotiasements consiste

8 déterminer lo réseau,d dneteller 3 )'agnnée initisle , capable ds
fournir une ruissance g@i ne sera atto lnte que dans un certain nombrs
dlenndos. Celd wniraine una trés forto anticipation des possibilités du
réesagu par repport & leg demande , et ionc wun surcolt.

Do plus, ls déisrmination du réseau dv cables BV s'sffectue de manidre

aldatoirc.

BUT DU PROGRAMME R E B T

On sure donc intér8t & concevoir uns nthods psrmettant de réduirs las
invsstiesements nécasseires & l'instal.ation &lectrique d'un lotisssment
ot ceci sn les Stalant sur une longua piriocde , d'ol gain par actvali-

saption,at quli psrmettre aussi d'optimissr le réssau de cablss.

l.'engsmble da ces opéretions constituant une somms de cslcules longs st
Tagtidisux , on aure donc intérét 3 les traiter sutometiquement) et
pour cﬁlé}ccncswoix un programme informatique d'utilisstion scupll}ft
eppliceble dens une largs gemme de lotissements. En résumé R E B T a
§té congu covms un outil commode Sour l'optimiastion de l1l'investisse -

ment do 1'instsllation élsctriquh d'un lctisssment .

METHODE De DETERMINATION DU RESEAU

Le résveu initisl & établir sera défini cuand on connalitra s

- lec nombrs at l'emplacement optiva:’ des poates MT/BT initisux en
gurvices '

« le tracé st la section des canalisations BT initiales: en aval
des postes { les cables sont prévus pour tenir une dizaine

d'annses}.

Ensuite ; il feudre déterminer , compte tenu de 1'évolution das charges

déduitzs do le 101 de crouissence de 1l consommation :
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= le nomibre et l'emplacemsnt dess postes & instsller dans

le Tutur,

= le nombre des postes initiaux en sarvice , de telle fagon
gu‘il ns nécessite pas 1'Squipsment d’'sutres génies

civils avant l'annéa 15 cu 20.

De m@me il doit 84re tel, que l'on n'ait pas & éguiper plus

de génies -civils que nécessaire en étepe finale,

De ces ragles , on peut dés 3 présant envisagsr 1'élaboration
dfun programme de calculs sdmples,syant pour but ds traiter

rapidement et Sconomiquament les lotissements ds lugewents

callectifs,
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UDES  PRELIMINATRES

Lade ,“bpuian de o=@ programms a dtd fesellits '1&%» \ Ba réslimstion
une oiris d'étuds mendes sur lae lotinntnnnis naufa » parmettsnt des
pricicer corteing agepects du prablims.

Noueg nous persettrons de rappelesr les rdeuliats de cse treveux:
LIUICS STALLQNES Y

fhvent de passar su stade dynamique , plusiﬂuad'itudaa‘gggﬁiqutl
snt Gté raalinﬁea afin de préciser 1'influsnee de certains pecandtres

= Luplacoment eptimel das postss MT/BY ,
= floocordemant B, T,

« Nonbre ot ﬁgéllo des postes MT.BT,

Lo mudilo d'étude rotenu s porté sur des lotissements de loge LT
celirctdfe {5003 2,000 } eer ils nécsssitent }'instsllstion de plusisurs
peston HT/DT et done permetient de préciser 1'influence de 1'smplecs<
mont optinel des postes MY/BY ( deneité de chergs initizle supérisure
3 Mwiunz).

o

rm.
=

La centreinte de chute de tension a 6t prise égale 2 9,5%.

&:ﬁﬂ'la plupart des sas ( B80R) pour un nombrs ds postes ( WT/BY)
7imé & lo comme des mements de charge minimum corrsspond le résssu de

ccflt gleohal ainimum, ‘

£o sioultet n'est velsble gqus pour des lotisswments dont la deneit(

Lais - £ e ‘

¢ ghargo ddpaess 3 MW/KME.
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I -2, JTajlle des postes MY/BT

Ppur vérifier ai ls taille 1;@00 KVA é&tait un optimum, on a testé
1,600 KVA { extrapolation da la gamme normalisée) en ne limitant pas
le nombres départ ni les chl@tes de tension &n ligne la comparaison
1.000 KVA - 1600 KVA donne des codts de réscau pratiquement identiquse
méms pour ds fortse densités ds charge ( 13 st 20 MW/KM2).

Jusqu'd 1,000 KVA ce sont les pustes MT/BT qui constituent 1'€lé-
mant primordial} du codt du réseau , au dsla , clest le résesu de ca =
ble BT, '

I1I, ETUDES DYNAMIQUES:

IT - 1 Pgate ET.

* On @ chexché & préciser l'inf.luluci des postes BT sur lea colts , |
cs dans la perspective d'une réduction de la contrainte de chuts de
tension., Pour ca faire on e comparé 1le collt de réssaux pour diverses

contreintes de chiites de tension imposées.

Les résultats de csite &tude montrent qu'au deld de 4% ce sont les
pertes qui fixent la section é&ccnomiqus des cébles BT , de tslls Tagon

que les chutes de tensiocn atteignen® au maximum 6-T%.

Il = 2 Etuda., pring isy:

flle s su pour moddle lfensemble de Vélizy I compranant @
-~ 56 immsubles collectifs
- 7 maisons individuaziles,

« 37 charges particulidres { écoles - commerces ) soit 2.137

abonnés B.T.
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retenu = &té celui de 1.200kK¢H psr legement o

conforms & dss hypothiéses précisdss dane

| L'stat de chaxrge
Lévelution des charges sst

une nots qui n'sat pes a notre dispecsition.

*

I =3 ¢ STRATEGIES ET VARIANTES:

e

Le codt du réssau d'alimentation d'un jotissement dépsndant
gurtout du nombre =t de liemplacemsnt deg postas MT/BY ; st ls fait,

que 3i les génies civile des pustss doivent 8irs construits 1'annés

jnitiple, lsur équipemsnt Slectrique psut Btre différé ders le temps,

On & défini 3 stratégiea.

a) Premigre gtr.tgg;a:-Lu nombre de postss gquipés reste constant

dene ls tsmps & pertir des smplacements opiimauX de l'énnés finale

ou 30.

: Lse nombre de postss gquipnés croit dans le

b} Deuxidme stratégis

temps & partiz des smplacements optimasux de 1'annés finala.

¢) Troisibme strgtégis: {e nowbra de poates écuipés cyoit dane ls
temps & partir dea amplacemente cptimaux d'une annés gntérisure 3

1tennés finalee

Pour chaque stratégie , un certain nombre de variantes s été

g§tudié, variantes différsnt par 1'état ds charges auguel doit aatinfaira_'

je réssau BT, initisl.

On efimpuse comma contraints des périodes de non intsrvention sur

le récagu de 5 ans. Cas varisntes sont définies somme suit ¢

Variante 1 ¢ Réseau initial créé pour les charges de 1'année 30
!ﬁﬁiﬁﬂiﬁml s " o ® #ww ®w w # L] @ % 25
Vgrisnto 3 ¢ *® I P e ®w W % w % w 20
Varisnte & ¢ ¥ W oo® s % ® W " L " n 15
Eﬁrisﬂta_i g w W wow un W = " " 11

w ] L " U w L w ® L L4 5

Yprinnts 6




mﬁn

Le varienta { communc aux ¢rois straté

réssau ne se développs pas au Couxs du tomps , a €té

bgss de Compsreiscne

FI-4, RESULTATS OBTENUS

Nombre cptimal os Geniss Civila ¢

Le nombres optimal de posiss nécessaires pour alimsnter le

final : stratégis 1 variante Z pout

gies , et dans lzquelle le

TisA COomne

‘s moddle considéré , le nombre mini{

pum théorigue de postes MT/BT nécesssirs 2 l'année 30 &tant 5,6 et T

postes.

Nombre ds postes | Calt.Postes K.F RaﬁcE:damant Résesu | Pertes| Total
% Impossible " . . »
& 249 126 318 g9 792
1 279 125 306 100 810

s Au nombrs de posiss MT/RT minimum Cerresp

minimum ( @i ce résssu rsste statique S

STRATEGIE 1 ¢

Le nombre de poastes MT/HT équipés raste conatant,

-

de ces postes est détexming pax 1

variantes différsnt par i'état des chargse augquel doit =

résesu initiel des cébles B.Te

Tablesu des codtp ggiggliggg H

ond le résseu de codt glebal

l'ewplacemsnt optimal

sg¢gt dus chargss finales; ies

astinfsire i=

i

lotisssmant en é&tape finala, pat cbtenu & partir de 1'état de chargs °




1 initisux MT
6 249 126 318 9% 792
6 249 126 312 102 | 788
7 - 249 126 304 105 | 784
6 249 126 301 107 | 783
& 249 126 299 108 782
6 249 126 299 109 | 783

- Lza diffirences de colit proviennent unigusment des partes st renforce

ronta BT .

= 1L semble guont git intérét & développer le réseau de cables BT au

ccurs du tempe.

~ Lo%te pratiquoment identigques pour les variantes 4,5,6, le réseau de
blec [T doit &tre créé initielemernt, pour tenir sans renforcement

pandsnt 10 ou 15 sns

d
chargo final. Les variantes différant par 1'état de charges auquel doit

saticfeire l'ensemble du résesu initial ( Poste MT/BT et cables BT ) .




Tgblequ des cofits actuglisés ( 1 O3F ) | 2

Annga Tixant Nombrs Cout Reccor= | . .
Variantes § 1'étet initial| ds pos-| postes| demenis Cables: | Postes | TOTAL
 C tes ini| MT/BT | MT BT
: tieux
T
i | 30 6 249 | 126 318 59 792
2z 25 6 249 126 212 101 788
| 3 20 5 235 112 324 103 T74
{ 4 15 4 217 100 342 106 1 766
? 5 10 4 217 100 336 i10 763
& 5 & 217 100 326 112 7685

3}

TRATEGIE 3 3

b ]

Le nombre U= nnates MT/BT éguipéds culit su cours du temps, 1'emplacement de css posing
8% 1'état initisl du réseau de cables BT sont fixés dans chaqus variante par un état

des charges donné .

?ﬂ‘gw



TABLEAU DES COUTS ACTUALISES ( 10%:

. i .
§ g {
Anndo o ceorde-! Coihles i
N An 3 ; ! nombra d&. Co ﬁtw REucamév: Cébles ?Brtajz TGTAL |
Variontes fixant ! postes P poctes mant MT 5T E
! 1'étnt i initioux | ?T/“? g & _ i
t.: g 7 E_ ¥ H
_— il SRS i | | f -
¥ — i : |
§ | 30 S 249 126 | 348 9y } 782
£ | - 23 L 229 . 95 318 101 T43
i
3 20 5 229 95 310 107 T41 3
4 15 4 232 97 241 108 778 ‘:
5 10 4 232 97 337 109 775
6 5 4 232. 97 337 110 776
e - L S »—&_—g—l
..................,ﬁ Ui {';.:.:_:L" ‘t

- ATRATEGIE: la plus intéressante des trois.

- Intér8t de 1'6voiu.ion du résesu ds cablea BY st du nombre de postes MT/BT

équipés,

Les postss MT/BT 6quipés initiaux doivent &tre placés de Tagon aptimals.

Le nombre de.puataa initigux doit é4re tel , qu'il ne nécessits pas l'équipsment
de plua de postes MT/BT gue nédcesgaires rour lfannse finale. En effet, les
variantes 4,5 et € qui ne nécescitent que 1'$quipsment de 4 postes initiaslement,
wais 7 & 1l'année fiasele, sont beaucoup moins intéressantes que la veripnte 3

nécessitant 5 postes indtigux maig sceulemont 6 { nombro Sptimal & l'agnange finale)
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CONCLUSTONS ET PERSPECTIVES®

ie résesv de cébles B.T. doit Bire créé pour tenir su minimum

{0 ans sang 8tre renforcé.

Le nombre de géniss civils de postes MT/BT a prévuir doit Btre
minimum,

11 semble plus intéressgnt de faire évoluer l'ersamble céble BY
plus les postss MT/BT , qus les posiss seuls,




PRESENTATION DU PRUGRAMME R E B T

Dane une premigre étape, il 1it les donndss géndrales. I1

gcrit snsuite un tablesu ol il reports les chiffres précédemment
lus.
11 1lit le graphe du réseau BT st ls rsstitue sous forme de

tebleau.

A l'aide des sous-progremmss EXTREP et MINSOU, il cacule le
nombra minimal de poestes nécssseirss , de l'annés initisle
& 1'année 30.

Il calcule la matrice d'sdjecence gréce eu sous-progremme
ADJMAT, puis 1it tous les emplacements de postes possibles et
détarmina le chemin minimal entrs un sommst et un emplacement

( scus-programms CHEMIN },

Pour chaqus sclution proposés , il 1it le nombre de pastes,
et effectus le répartition des sommets sntre les différents

postes { sous- progrsmme Repart).

I} cumule en cheque sommet les différentes grandeurs nécessairse
au cslcul de le puissance de pointe transitée { soug- programme
SOMPUI}. '
I1 détermine d'gbord si ls solution convient, et , le cas
échéent, calcule la puissance das postes initiaux, st de ceux

& installer & une dste ultérieure ( sous—progrémma SOURCE) .

Pour chaque poste d'une solution Ennvanabla, il détermines la
réseau initisl nécesssire des cdbles, leurs secticns étant
optimisées en tenant compite des pertes sur une périodas de 10
ans ( sous-programme réseau st optim).

Il nous sort ensuite un tsbleau nous décrivant 1'état du réseau
& 1l'année 10,

Pour une solution, il détermins le colt total de création du
réseau. -

Il chpisit ensuite la solution da cofit minimal.



PLAN DE PROGRAMME

’ Le programme g €té décomposé en u wv série de sous - Programmes
représentant chacun une é&teps du trobldéme, ceci , atin de
faciliter son &laborsticn , et ss :ompréhsnsion par 1l'utilisa-

tour.
A - Constitution duy fichier de daounses

On peut la diviser en trois pa tiss 3

te Lo fichier donnéess généra .c2

~ gaction des cébles

~ cagractéristiques élesctrigius des cebles : résistance,

irnductance , intensité non:inale
~ collt des c@blesa
-~ tailles des transformateur:s
- cqﬁt des tresnsformateurs
- wolt de pose des cBbles

-cofit des postes ( équipement , génie civil st raccorde=-
ment ) .

‘w coefficisnt d'actualisation
w ranfficient dfaccroigsemani des chargss
- Tascteur de puisssnce

= chute de tension admise par dipole .




3. La fichisr réseau

11 sst nécessaire & le premidre dtape des calculs
{ déterminstion du nowbra de postee MT/BT nécessei-
reg) 2 partir du plar d’'ensembls du lotissemant,

an décyira dang ce Tichisr @

@) le graphe dse chem/ns possiblss qus peuvent emprun-

ter les cé&blss BT~

Nous appelexons 4ip8le touts pariie du graphe 1
comprise entre dsux sommets. é
Certaine: dip8les =scnt obligatcires ou fecultatifs |
szlon qu'ils ont uie fonction ds distribution ou

de transport. .

Pour 1s tracé du graphs on adoptsra les réglss

suivantaes ¢

- lss dip8les doivent dans la mesure du pessible,

emprunter la voierie prévus.

-~ tous lee dip8lss gitufs & proximité immsdiate
des charges BT & alirsnter { immsubles ; maisows

individusiles )} seront du type cbligstoires

- & partir dee dipBlss sbligatoires ainsi définmis,

on réelise un meillage aussi complel gue posaible

b i'amide de dipBles Tacultatifs.

- & chague intersection dsvra aboutir su plus 4
dipfles qui ssront toujours facultatifs { 1'expli-

rgtion de cette régle eere donnée dans le paragra-

relatif au sous- programme chsming ), remarqucns
déjd qutells n'est gudre contresicnante , car les
intersections sont &n général réservées sux emplag=

csments de postes, 8t sont asssez Siocignées des

charges & elimenter { immeubles).




« il n'y aurs pas da dipBles consécutile cbligatoirss,

ginon ; l®s comptages des sommsts di'glimentation se
faisant pasr dip8le , un sommet pourrait Btre comptéd
plusisurs foie.

La encors, cette régle n'est gudre contraignante,
cer nous pouvuns cumulsr lss abonnés sux extremités
opposéss de 2 dip8les, ou bien ingérer un dipble

facultstif entrs BUX.

&
10 ghonnés

o

C

o

3 abonnés 10 gbonnés

-

salution interdite cax B serait compté deux Tois
{ dans 1 et 2 )

sclutions snuiéagauhlas 3

zemidre v - A 3 -

A &

15 ghonnés 15 sbennés
dosuxidme: £ Brewwe B C

iL» nombre ds dip8les ou de sommeis du graphs ne

devra pae dépasszer 20d.

b} Les chgrges BT & slimenter , qui poursont Stre
répsrtiss ou non

Pour chesque dip8le cbligstoire ; on indigqueras

- is nombrs d'abeonnés desservis,

- ls consommation annuslle initisle ( sn KWh) par

abonné.




wa ‘ﬁ ™

iroie types de consommation tnt 6té€ définis

-~ 1200 %xwh/abonné
« 2250 kwh/sbonng
« 4083 kwhfabonné.

Il st & remarquer que ces chiff ea sont srbitrsirss ¢ Car nous

-

flavons pas au en wain d'études sur la consommation domesstique en

-

£lgéria,

= bz puiseance d¢'hsures creusas ( v kw par sbonné )
slies donne une indication sur la puissance flectrique inzstalléde

chez l'abonné, yrois typse de coniommation ont §+& définiss:
1 kw
teSkw
2 kw

= Lg participation & lz puisssnces de pointe { services annexas s

sgcengeur , éclairage dea escaliers )

~chaque dipSle obligatoire n'alimentsra qu'un seul et iéme
type d'abonnd

¢ pouy lss services collsctifs ; on se borneras 3 indiguar lg _
puissance demsndée & lg pointe { la consommation st ia puiaaanca;
d'hesures creuses saront esrbitrair=ment prises 6gsles & U 1

ces chiffres nfétant d'sucune utilit: dsns les calculs).

J= Fichisxr postes

Dans ce fTichier on décriras
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a ) tous les smplac . znts sufsptibleg d'gecusiliir |

un pogts MT/ET. 5
o fie saront sim .sment désibnés Dper le numéro

du sommat du g .phe corresspondant . Lee !

smplacements s cont choisis ds praférence sux

intersections (. graphe. Le nombrs maximal

d'esmplacamsnts nroposés ssra fonction du nombrs

do postes MT/Bl nécessaires pour alimenter

lz lotissement |
- 10 emplescements pour un poste | 7/BT
- 20 swplacemente pour Z posies ¥I/BT

Dans tous les cas c& nombre 1 dsvra pas axcéder 30,

b ) les postsg WMI/BT i s_&n sexvica & 1'état
initigl

Le nombre minimun a8 ces postes sst fourni par

un premier passsge ¢n ca&'culateur niutilissnt

comms donnés quaﬁgﬁul fichier résasu.

Ce nowbre né'paut vxcedar 10

Les emplacesents ¢= postes seront évicdemmant

choisis parmi tour Les emplacsmentis proposés

précédemmant o

Chsgue combingiegcy différenic ﬁ‘amplabement de

postes conatitue vne sclution dfalimentation

pour le graphe : nsidéré.

On indigquera par -clution:s

-ie numéro de ls solution { entre I et 10) et
le nombrs de p: tes MT/BT considérés (entre 1
et 10) st ensuice , 1'emplacement de chaque

posts et la Jo' gueur de raccordement au réssau

MT{I cmsrte ;s poste !.
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PRESENTATION DES ETAPES DU FROGRAMME

Le programme nous resstitue d'abord un tablesu de donndes
générales g

~ Losfficient d'accroissement des chargss

- Teux d'actuslisation pretiqué

=~ Valeur de la ténaian au primaire du poste

= Chuta de tsnsion admiaéiblg

= Coiit des diffadrents cébles

- Cofit de pose dss cihlee

et

= CoGt d'un génie civil de poste

- Codt d'équipemsnt du posts

- Colt du KM de cdéble de raccordement MT
« Colit des différents transformateurs

- = Codt du KWH de perte BT

Il nous définit ensuite l'état initial du grephs st des

charges BT par un tableau qui comporte par dipBle :
- L& numéro du diplle
- Le numéro des sommets adjscents

- La longueur du dip8le
- La type

- Le nombre d'abonnés en chaques sommat , #'il y a lisu

= La conscmmation totsls . dgalement en chague sommet
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- La perticipation sux puissances de points et d'hsures

CreuRss

. - Un deuxidme tablesu nous décrit 1'étet global des chanﬁ

ges initiaslss
w HNombre totsl d'abonnds ¢ NETOT
- Conzommation totale : LWTOT

- Participation 3 le pointe des services annexés
et cellactifs ¢ FPTOT

- Puissance de pointe globale ¢ PUITOT

- Puyigssnce d'heures creuses 3 PHTOT

Scug~_ Programmes ADJMAT . CHEMIN st REPART

Dbisctif ds ces Sous~ Programmes :

On désire obtenir ure optimstisaticn du véseau de cables
initigux utiles & ls desserte du lotissement « ne solution valas
ble trouvée da manidre intuitive, consiste & la recherche du plus }
court chemin existant sntre un emplacemant de poste et un sommet ‘
& alimenter , d& manidre & poser une longusux de c8hles raatrninu‘

ta,

- Pour augmenter l'efficacité du procédé , on surs intérét

& alimsnter par un w8me catle des sommats adjscents; done &

imposer une contrainte supplémmntaire 1tinclusion des dipfles |
cbligatoires dans le résvau . Un exemple simple parmat de

de 8'en conveincres




smplacsment de notre ooste

—-'-J
e
proviee iy e, e
i f } .
b wecan sul B o L
‘-M - — — - — —— - _-’F
: { . sommets & alimenter
— ey W s e e e -—-_;-:_-,-—-—'% .
.-wn:‘:..:x___.__.--/’__/
¥ ] {E-:" : i—lﬁwm.

.

dipfle obligatoire

| A posts

g s s L g e e &) ce que 1'on obiient si on recherche
} \ § : gimplement le chemin le plus court
e R entre le poste et les sommsts B

o s e 8t Se - e ey glimanterx

i i

‘- . - ----l

EAEURIS ), —

-H-'“-:-__\\

Ty sommets

et poste

ﬁ,——

PR B b) ce qus i'on obtient si 1'on doit
P TR . inclyre les dipdles obligatoires
g = v G e B e dans ls réssau

' )
I
L. - e - —— — e — cinar el -‘
) i s = ! i

A ———
g
I psomine ts

- On constste que la longueur de clble & posar dans 1'hypothidse <1

est plus couris que celle de l1'hypothiae &.

‘- Ce point &tant précisé , il nous rests & trouver une méthode

permattent ds détarminer la valesur du chemin le plue court,.
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KLGORITHME DE FORD

Le mathématicisn FORD a systématisé gingi caite
rscherche. On affecie initizlement, & tout somnet Xi
sutre gue 1l'emplecement de notrs posts, une quantité K
trés grande { explicitement supérieure au plus long

chemin possibie } K = A i

- Ls vzleuxr de /\\ pour llemplacemant du posate

conzidéré est prise comme nulle.

- fin prend un sommst i et tous las sonmets §

adiscents § et on compars

Ajé)\i + 1 { =4i, x j}

5:&!\3#{31 & X { i, x 1) onne

fait rien sincn , on remplace

;\jparAi+1 Cx o %3 )

X4




Py o o S ey e R T (o 3 T e AT v N e e SR
v e w #Y -

- O répite ceile apiration de 4 =t jusaqu'au Somaat d*iﬁﬁic&
je olus Glevé.

« La valeur finals de ,A nous donne la longusud du plus court

chsmin entrs notye ecmmet st le postd.

golusion.

A cat effet , SUppPoBOnRS JQue les ssgmente, gysnt pour extremitsd
initisia des sommsie 4% d¥indice ik « §j o suit par axempls 18
lists (& 4o 4 g0 Ege By } de ces indices evec: |

i § < 12 < .4 y< 44 . jtalgovithme nous conduire & prendre
1s sogment {( x 1 4 ¢ X §) sleze gue § set sncore dgal & k

BrR Surs 9

i
- 1
Mantrong que jtzigozithse proposé conduilt nécesseirevent & la i
|
t
|
i
i
|
1
i
1
|
A j =k ;@A£ §* i = ig. x § | &t on possrac \

. |

/\ja /\ii*é’ (aii,ﬁji“s\ai,emuma,pcurun '
eprtain 1 k . OW genETata quse Aik+ 1 xikx j 1 <& ;% 5 i
gtest que 1'en 8 sepuvé un chemin plus crnurt reliant 1s l
gommet J considérd & notrs posts. i
iLs procéduxs essutad done bien 1febtention du cheein le plus '

coust «

Xu3



uzz -

fgia &tant doané que la numerctation dss sommets at de l'emplate-
ment dess postez ast arbitraire ; on peut trouver das

gommets ik alimentant J svec ik > §

Dgns ce cas lee essais effsctués sur lus soemote adjacents 3 k]

réaligdés quand on svait comme velaur de 1, §j 4 ne ssront

plue valablasy
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Ua sera done obligéd de poser i= 3, st donc de faire
un retour 8n arxidre. !

L'axemple précédent permet de se rendre compte du déroulee

ment de lislgovithmee

53 1l'on pose 2\ f =0C 3\2 - ;\3-»-” A{f = 100 ,

or s ensuite an partant

e Xt At=d Az=3 As=tie Aa=3 As 100 A 6=100 A =7=100
Cde %z AiaD A2ed A3s8  Aded ASx 100 A6aT A T«100
P de X3 Af=l A2e3 A6 As=3 A5 <10 A 6=7 A 1=100
e %6 Atef A2e3 Aze7r  Aa=3 A5 o9 A6eT A 7ei00
de X5 Ai=D A2a3 Tie? At X5 Agl  ATst00
e %6 A1mD A2=3 A3a? w3 AS<®  A6e7 A Tw100
Cde 7 ANimD A2a3 A3a7  Aaa3 Ase9 AesT A Tet04

9n moters bien gue du fait gue X3 est alimenté psv X4, on a

4té obligé de revanir en srridre dans ls celcule

Un ohtiendra le réseau suivant : X 7 ;

iin orgsnigramme permst de me rendre compte ds la manidre
dent 1s recherche du chemin minimal a‘affactus dans lia

machine.
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- La premisre étape de l'orgeanigremms { détermingtion dss
sommets | adiscents 3 i 3 sera sffactude darsz ls SCUS-programme
ADJMAT .

- Le sous~-programme ADJMAT déterminers pour chagqus sommat du grephe
_ _ |
iegs sommete et dipflas qui lui sont adjacents. Ds pius s 11 testas

e pour savoir si chaque sommet n'a Pas plus ds 4 dipBlas !

i

adjacents,

~ bréce & 1'slgorithms d= FORD ¢ 18 scus-programme CHEMIN détsrni@
_ !
nera, pour un emplacement de posta et un sommet donnd, la langusur_

du plus court chemin les reliant,

LOCHEM {£.8) a longusur du pius court chemin gntre le
sommet S et ls E idms smplecemsnt de poste X {1 00D + numero du
cipBle alimentant S NALI® { § ) .

-~ Le soug - programme R £ £ AR T déterminers pour chague sommst,
le numérec de ls source & laquells 11 sat rattachs§ scit N P 0 {1}
et le dip8le qui l'alimenters soit N AL T - 1)

On v trgitera das plus la problime de l¥inalusion dss dip8liss

obligatoiree duns le réssgy .

=~ Pour simplifisse ¢ Ot imposers la condition suivantes: las
exteemités des dipilss obligetoires, ne sont Pes des nosuds duy

réseau.

Nous gvons déjd vu dans la Paragrsphe relatif 2 lg constitution

i
J
du fichier yésesu Gue cette hypothdse n'éieit guire ﬁnntraignantaoj
;‘

Montrons gu'aelle Tacilite lz résciutionr du problims.
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Ugns ce cas , si la dipble nfeat pae inclug dans la réssau z'se
qus <es deux axtresmités sont chacune partie tsramingle d'uns

bzranche, il faudra elors sechercher celle qui ést la plus proche

dtun posts, st alimenter 1l'autre par sdan bigis-

Dipdle fﬁgultatif

Dip8le facultatif _
(0 e 1}

Bipble obligatoire

Vers le poate

&
“ W B ﬂ:}—‘:’- Fod

“’- Eo e o T AR P W

Le dipBle est inciuas dsns le réseau

vaers le poste

. a’{g-&-— B B e A, ,F‘“‘"
O-:—-—-m—---i'.j # L@.ﬁf - .v_#m}‘-m _-_a}

- e

Le dipBle est imclius dgns le résssau

vers le poats
o ?.-_‘.sv_-.-v?z;‘.rf_srw:-ﬂ""‘;, . §" -
2 “-‘}, d mmomiwim Pt 2 I 9‘
: ) t.b.f, 3

-"-,“Qrﬂ o R
Le dip@le est inclua dens le résaau

Vers le posis vers ls poste

4
Fxy & ®, T
w,ﬁ ;-,5 r.d@ﬁ ;‘ tg ’F. oo Tﬁ‘&f;z PR .-)

e dip8le r'set pae inclue dans le ré&seau

Omn rascherchs 1'sxtresité la plus proghe d'un poste soit 1 &t

on raccorde lfautrs 2 cslle-ci.

Vers le poste vars le poste
Va? Frarem Y . '
T R ] B B T
( ‘ %*;-e& B ew a}hﬁ? &b iy

Résmgu obtenu aprés correction

|
|
i
.




- i l'une
réseau; L€

corrections faz

gque les
raient

difficilement coplubles.

5
vers le poste Q)

problémes

=

[}

5i le zommet 4 Etaitl
1la rectificetion
réseau
b ]

adespté pour i'alimentation

done recommencer

FORMULE UE CORRELATION

ce compliquerait nettement
Faites pour 1'inclusion du

se répercuter sur d'autres dipfles ,

nlus procshe dlun paste
faite pour 1'inclusion du dipflie
ferait gue le sommet 3 ne serait peut-8tre

des sommets 1 et 2

du dipble se situait 3 un noeud du

dtant donné
dip8le pour=

A'cl des

que le sommet 3 ,
3.4 dans le
nlus le mieux

i1 fsudrait

une partie des recherches o

ENEHGIEuPUISSANEE

. FONCTION.CALPUL -

5i on désigne par ¥

- C{kwh), 18 consommation d'un

domestiques

- N le nombre de ces ahonnés.

-~ P ( k w ) la puissance qui a une chance

gtre dépassée au COUTS de l'hiver: & 1la

groupe de

N abonnés

sur deux de ne pas

pointe journaliéres
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i

- . oo Vi 12
On a la relation : P = 10 : { C + 73 CN Y (ten/f ﬁ )
si tous les abonnés dowestigues ont la aBme consommation L,
alors Pe 10" %N (C+73V¥E) (1 en/VR)

Selon les calcule & effectuer , la valeur 3 prendre en

compte pour N n'est pas la méme,

~ Ppur le calcul des puissances transitées , on prendra 3 = 2,4

- Pour le calcul des chutes da tension , gui egst effeciué e
an supposant le régime déséquilipré , il Ygut majorer la
valaur de la puissance de pointes de maniére 3 sbienir la
chpte da %sp=ion sur la phase la plus chargds, st fgalement
dang le nautre du cahle , pour ce Taire on prendra ns= 4,2

1S - PROGRAMME - SOMPUI

Il calcule la nombre d'abonnés, la consommation &t la parti-

cipation & la pointe cumulés en chague sommet.

L'slgorithme nécessaire s=era obtenu &n remarquant que deux
conditions sont nécessaires et suffiseantes pour ous le cumul

effectué au point & soit currect :

- gu'il le soit également pour tous les sormets situéds
q g

immédiatement en aval,

- que 1'on ait ajouté toutss les valeurs cunmulées en ces
somnets & la valeur initialement affectfs 2 A et ce sans

exception.

On aurs donc le droit de considérer le cumul en & comms

terminé gue Yorsgus 1l'on aura ajouté & la veleur initials

Bt

tedtes les valeurs trouvées pour les snmmets situds

<" immédiatement en aval.



SOUS - PRUGRAMMES EXTRAP £71:MINSUU

~ L]

A partir de la formule de correlation bnexgie -~ Puissance
déefinie 1s spus-oroaraams tATRAF détermine Ia pulssance

¥ {2
de poinie de 5 ans €n 9 ans et ce de L'annds initisle 3
1'annde 30, La consommation € d'un greoupe de N abonnes &
1'année K est calculée 3 1'aide du coéfficient daccroisssment

des charges C 0 £ F introduit en donnie.

C{k )= CO*{1t+COEF /100) 5

Pour la perticipstion 3 la pointe des services On Supposerat

o

coeidicéa

o
<
[
o
:.-:—
i-i

- qu'elie est congtante pour la néra

~ nue le coefficient de simultaneitd ast dgal A 1

e~ la puissance de pointe & 1'année K &tant déterminée, soit N
CAPI(8) , la puissance =n kVA du plus grano trangformateur
de la gamme disponible, la puissance équivalente en KW est
fgale 2 { N € AP ( 6 ) * COPHI}, COPHI étant 1= Vacteur de

puissance introduit en donnée.

En divisant la puissance de pointe 3 l'annéa k par ( N C A P(6)*
C OPHI) et en arrondissant au nombre entizr immédiatement
gupérieur , on trouve le nombre mirnimum de postes néceszsaires

2 1'année K.

SUUS- PRUOGRAMME - RESEAU

11 nous détecmine le rvésesu de cables initiaux prévu pour 10 ans
sans modification .

La méthode suivie &8st la suilvante



- Nous partons de la source et nous cherchons qguel est le
sommet adjacent de plus grande puissance, goit B, s'il
peut 8tre alimenté par un ceul caible , nous disnns gue B est
ure extremité de réseau , sl non,nous répéterons la mime
apération mais cette fnis -ci avec B , et aimsd de svite,

jusqu'au moment GO ncus irouvercns un geul cable 2t donc

notre sxtrémité de branche.

- e dimensionnement du cable et le calcul de cun cobt steffec-

tuera dans 18 sous-programme optim.

- Epsuite nous remonterons et nous enleverans aux valeurs
cumuilées en chague sommet, l& valeur de noire extirBmité de

branche.

- Quand nous serons revenus , au sommet o0 se situe la SOUXCE,
fnoue testerons pour savoir s o ies valeure cumulées y  sont

nulles sinon nOouUs Yecommengons l'opnération.
4 L 2

~ pour les branches non adjacentes 3 la cource, le dimensionne=
ment du cable pourra s'effectuer direchLement , car ncus n'aurons

gu'un seul cdble per dip8le.
I1 calcule également le collt des cables { pose comprise ) et
cumule les chutes de tension de toutes les branchecs en amont

jusqu'i la sourcs d'alimentation.

Sartie du részau initial &tat année 10

[t

- I1 sort un tableau dans lequal figure, pouy chague poste tous

les sommets alimentés par iui et leurs caractérisiioques.



-~ branche cansidérée '

- conductieur requis

« longueur de la branche

~ transit pointe

- chute de tension dane la branche , et cumulée jusqu'd
la source

- pertes dans ia branche a8 la pointe

{1 indique également 3

-~ la puissance totale de pointe pour le posts copsidérs

- ~ » N 1
- les pertzs & l'anmde 10 { exprimées en kwh).

SOUS PROGRAMME DPTIM

-.J1 optimise les sections de c3ble , 8n se basant sur le celcul
de 1a section éconnmique de ces cdbles pour une période de 10

ans.
Nous devens au préalzble prendre en compte la section technique.

Le c8ble devra donc réunir deux critéres:

- la puissance transitée par le c8ble doit Btrez inférieure 3 sa

puissance nominale.

- la chute de tensicn sur une branche doit 8tre inférieuxe 23 7 %

I. CALCUL DES PERTES POUR UNE ANNEE

- soit h, le rapport entire les pertes d'énergie pour l'annés

et la puissance perdue & Ja pointe.
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- 30it H, le nombre d'heures d'utilisaticn de la pulssarce
de pointe.

- la courbe h = £ { H ) permet d'ohtenir 1'vrdre de grandeur

des pertes annuelles.

A
g'1_8;'6@

L g760 H

e e e e e el e R i e A i S e i e 2 et

cette courbe -. peut 8tre approximée par lua perchbole :

h = 9,259 x10 ~ % + 0,1689H ( fonction £ G P E R ( H )

Nous remarquerons gque h est toujours inférieur & H, ce que nous.

allonz démontrex:

- La tension et le facteur de puissanbe du réseau étant supposse

constants, la puissance fournie sara proportionnelle &

tandis que la.puissance pardue sera proportionnalle a I 2.

o

-



_— ) =T =5
SRt sl
d’ ou
A e . g Ry
£ =B L Np R
A Pmax P omay Pwmaoy
O
(E'._m N £ A
P iae !
a‘i.ﬂnc
a4r < £ . w 4 . [(AP4E A ( Pdt
A P max £ moy zﬁPmav;/} “~ ::?::n J

- B , ,.
cL IA EOUZ et La Y\ erte e f’n({rg[e 1’1'.’3\.11-" Vannee .
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Ce résultat se retrouve facilement sur un diagramme
de courbes de charge et de perte classées et

normalisées

'3
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Les pertes dans 1'année seront #gales a ¢
EE‘!" = {_\P mak X EQE’ER(I-{H ;'-de{d.x’ X h

111 - CALCUL DU COUT DES PERTES SUR LA PERIODE CONC TUEREE

DE 10 ans:

On peut considérer que , POUT couvrir une charge de 1 DA

%4 1'année K , le taux d'actualisation { ou d'intéret) K

ctant donné, il faut placer 1 DA de coté
( 1+ACT /100)

=

4 l'année initiale.

Le cnimt du KWh de perte 3 l'année initigle étant donné:

CKw§HP , il sera 2 1'année K de ¢ CKWHP
{1+ ACT / 100 y K

IV - CALCUL DES PERTES A L 'ANNEE K

~ Spit e 2 1l'écart type reletif de lz puissance active,

ow a par définition :




4] cos o
P2 2 a
-:--q ) g 3 I 4_‘__‘_ ~ 'i g T‘é" 2 s
u? cos™ cast o

P2R (4 .Tq? i i O
£ B (4 g?e)= 3 RI

On sura donc 3 . 9
1 _ (B3R (4 +Tg%a) - 4 jEﬁIQ: 2R 4*923(’“—@ a)
g;’o; (FER 830

C = consommation annuellie d'énergie = B876C P

2RI 24t =B F€E2 P"-R ( 4+ e 4+T§" ™) 2gzrz

J;J?I dE= uerta 4 gnergie pour 1'années = E

Le coefficient d'sccroinsament d

-~ Les partas das l'année zéro seront de 1

E (O)= L(ﬂ) R O{ﬁp?)(ﬂ+jg n\
gr6042

20) = c2R_ {4“2){,44-1_3 )

gs charges &tant donné ¢ COEF,



- Les pertes de l'année K serunt de
i
t U ¥

E(k)=0C (o) < {4+C0E F'_;"::{c‘o}zk('-g_;- & ,f Y4+ q 1 )R
E760 Uz

Un sura donc s

E (k) - (4+CoEE/400)3K (1rek ‘)

i

€ kO) F+eo”
(40 £ (o) (40) 4 “;'g *."},ft,ow (He@%‘) (4+e40%)

§i 1'én suppose gque les écartn types raiatifs ds la puiseance
consommée sont égaux { le type de consommation ne varie pas

au cours du temps J.
€= €k =€ 40

elk/ _ 4 ) - € (10)
: Lo € iXbz ELZC/
E(4o) (i +toe:/ffco3ﬂc 3 (4 Mm:;:fﬂnOBQo"Q'

£n définitive , le codt des pertes & 1'annés k serm conné par

1l formule suivante ¢

¢ PERTE - PER 4o x CKWHE o
(k) (’4+AI'I'/.-"OO‘}K f/}-lf'ﬂ? F“/-iﬁ"“" ) .

PER &tant les peries 3 l'année 10 exprimées en KWh et, sur
une gériode de 10 sns
k = 40

CPERTE = o ale= A PERLOXCKWHE
k3 (4+ AcTr100)¥(4+ COEFHO

c).ZO..-‘n’-k
Colt totgl du cable

On supposera gue l'investissement de base est réaligé sens
1'side d'emprunts , on n'auray dons pas & concidérer les
frais financiers. Le colit -'un cfble sera égel -4 la somme

du coflt des pertes gt du :ofit du cables



¢ TOTAL = C PERTE 4{CSCT x longueux du cable ).

On choisira le cfble qui aurs le cofit total le plus feible,

1es contraintes technicues stent respectéed.

1I :Celcul de la chute de temsion ev de la puissance perdue &

ia pointe:

__.q..-l_"'"'"‘_
g par le prograume,

- Danm les foymules atilisés

les puissences seront exprimées en KW 4 lesm tensions

en wolts et les longueuxs en maLtrese

wDang les formules homogénes ;let puissances seront

exprimées en Weles tensions s volta,les longueﬁrs-

en Km (réaiatance et impédence 1inéiques données

an.‘}.ﬁar Km ) .

On =ure donc 3
~Ap( w ) =4P ( ®i)x 107
- U(‘I)xU'(.V)

-1 (Em ) = 1 (w )x 1077



Calcul des pertas de puissance

A P Z.RL 2 55 o5 ﬁm‘j 1 L= i:‘:;\'{:% L
4p-3R (S )% =Rs®

NEXT u*
g?_p1 (‘i;i-%“o_‘) R.n L

.odtod

ﬂ P.; = rL'E"P’.z ( 4 .,.T%Q'Q.)

Avec U = 380 V d'nﬁ 1s formuls finalement ntilisés:

AP P (4 +Tg o) /144400

Calcul de la chutas de tension relative :

AV=RI1 s a +.¥i Siga=z L. (1 Cosa #X Sincx)

P - E UL Cos a 1=P/z U Cos o)



AV - (P/VF UcCesa) {(nCosc +X 5in ay= P& (n+xi

”39“ 1

e

qe) , ©

o

vz U

P “"”‘7}3) 4 (z;_.;nga._;)

vV U Vv ‘J

i

av
v

La chute de tension relative étant donnée en pourcentage :

A}v_’_ = ‘iUO(PEJ ("L-'I")(Tgu.)
V B

S E o
100 (P-’:zo'b:){«ﬁ”iﬂ"z’}(’l-** Tqa)= 4 99_3‘2}_(.3:*'. g2
L 2

~
<l<
!

AP

‘nale ;
U -380 V. o \‘la -F,.O'z.rnu'ee }Qm.::. .

AU - AY - 400 P4 (24xTqe)
T v 144 400

50US PRUGRAMME SOURCE

TR il calcule au P:éaiable la capacité maximale d'un poste

PUFM-= NCAP ( 6 ) X COPHI , soit ici 630K VA x 0,9 ?56? Kidy =

- Ensuite il effectue , pour chaque poste de la solution, les

Upératioﬁﬁ*suivantes:
-“\‘ - * -
- Si le poste n'est pas._saturé au temps T = 31U ans ,

la capacité du transformateur 3 installex 1tannée initiale.

‘ii défermigﬁ“

N



w AT -

-~ Sinon , il calculera la puissance de pointe & 30 ans szt , en se
basant sur des périodes de nnn intervention { sur le réseau)

de § années , délerminexa i'arnée ou le poste sers délestée.

- 5i le poste est saturé avant T = iU ans , cal® signifie que la
splution ng convient pas t 1le SAUS-RTOgIRIMME Dassars donc & la

guivante.

- 53i le poste est satuxé aprés 100 ans 11 choisira un amplecement
I H

de poste aupplamentaire . destiné a délezter notre SOUICE initia

-

le.

Pour celd , le sous-programme sSe€ baserm sur dEUx rritéres:

1 er cyitere: e poste supplémentaire devria Sviter B la source

initiale d'étre saturée 3 l'année Jd.

§i aucun des amnlacements proposés pour 1tinetatlatien diun

paste supplémentairs ne satisfait cstte cunditicn, ou si tous
gse trouvent ggalement saturés a llannée 343, c'est que ls solu-
tion considérée ne caonvient pas, il casserd donc immédiatsmenf

3 la suivante .

2 éme critexe: le 1 er critére étant verifié , le sous programme

choisira parmi tous les emplacements de postes pnseibles celul
qui nécessite 1'installation d'un transformateur Je capacité

minimale.

DETERMINATION BU COuT DE LA SOLUTION

La solution choisie sexs celle qui présentera un coiit de

créatian du réseau minamal.



l.e programme jndiquera Dpar sOUICE

- lz puissance installée du transformatewy

- la longueur des cables BY nécessaiyes

- le coGt du peste { génie civil + gcuipement

+ ttansfarmataur)

- le coGt des c@bles { pose comprise)

- g colit du raccordemant au céseau M

- 1le cofit total de 1a sQUELE

11 nous indiquera ensuyite ls colt global de création du
réseau { génies civila de poste & gquiper dans le futur

compTis) .

UTILIGATION PRATIQUE DU PROGH AMME

L'agtude s'effectuera généralement en deux temps:

- détermination du nombre de poste JMT/BT dialimentation

-~ choix des gmplacements de ces postes et calcul du réseau

de c8bles BT résultant.

DETERMINATION DU NOMBRE DE_POSTES MT/BT

ta réalisation de cette premigre gtape nécessite seulement

deux fichiers 3 données genérales gt réseaus




LE PROGAAMME RESTITUE:

- Un tableau vésumé des données géncrales

~ Un tableau des dip®les proposés avec pour les wroales

obligatoires une affectation de charge et de OLLSSance

T
]
o
3
f;'
@
i
T

heures creuses) a chaque sommel.

« Un récapitulatif de 1'état glohal des charaes initizles.

1'année

.
@

- La puissance globale de pointe du lotissement |

(Y

5 3 Mannée 30 ( de 5 ans en 5 ans ).

- Le nombre minimal de postes M1/B7T & installer i'année

initiale.

- Le nombre minimai de postes MT/BT né&cessaires , de 1'année

15 3 1'annse 0.

- En régle générals , le nombre de postes initiauvx dbit
suffire pour alimenter le lotissemaent ogndant 0z périodse

de 10 & 20 ans .

~ Il doit également &tre &2l gue 1'on n'‘sit pas & préveir
plus de génies civils que nécessaires pour 1'glimentation

du lotissement au temps T = 30 ans .

EMPLALEMENY DES PODSTES MT/BT ET_CALCUL LU RESEA! HT .

Cette &tape de 1'étude pourra nécessiter nlus d'un passage en
calculateur.
Pour 1l'obtenir , on ajoutera asux tichiers " dennées générales

et " réseau " le Uichier poste constitué par @
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Tous les emplacements possibles de postes MT/BT

es solutions d'emplacements proposés pour les postees

-~

3 1'année initiale-
Le programme indiguera:
la solutieon cheoisie

Faur ceite solution, guelles seront les SOUYCES

saturéas avant 17année 30.

fes emplacements choisis par le progremme pout gdtablir

un noste de délestege, airsi que la taille du transforma=-

teur nécessaire.

tigle , avec

o

{e réseau électrique 3 gtabliy 1'année in
san bst &lectrigue & 1'année 10 { transits , pertes ,
et chute de tension 3 la popinte ). Le réseau de céble

ttant congu pour tsnir sans modification pendant une

périvde de 10 ans.,
(e cofit détaillé , par poste, de création du résead.

Le coOt global ( génies civils prévus su deld de 1'année
10 compris).

Cette suite de résultats est normalement obtenue lorsque
tout se passe bien au niveau da 1'analyse d'au moins

une des solutions proposéss , dans 12 cas contraire,

le programme S8 tgrmine en indigquant qu'aucuns des
solutions proposées ne convient. on doit alors 8n

proposer de nouvelles. Uns gsolution ne cgavient pas dans

2 cas: 4
. un des postas de 1a solution est saturé avant

1tannse 10

- un des postes saturé apres 1'année 10 ne peut

gtre délesté
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CONSTITUTION DU PAGUET DBE DONNEES

FICHIER DONNEES GENERALES

Cartes 1 3 3

Consommations types définies,

croissant ¢

FORMAT (5 X 14 )

Carte 4 cpefficient d'accroissement

Carte 5 facteur de puissance du rés

Carte 6 tauX d‘actualiaation

rangées dans 1'ordre

des charges g

eau I FORMAT

(5 X ,F 5.2)
pratiqué

Cartes 7 2 12 capacité des transformatsurs

équipant les postes , reng

itordre croissant

FORMAT ( 5 X, 14)

ges dans

Carte 13 Tension au primaire du transformateur

FORMAT (5 X, P.2)

- (arte I4 chute de tension admissible FRMAT( 8 X F 5.2)
. Cartes 15 a 18 . cection des cabies BT G
utilisés rangées par ordre croissant .

FoRMAT ( 59X 1 i)




Cartes 19 & 22 carsctéristigues elsctrigues des c@bles utilisés, par section

croissante

FORMAT ( 5 X ,F 5. 3,5 X , F5. 3,5 X,1 3)

RESISTANCE LINEIQUE (.Q/Km) INDUCTANCE L,mEIQUE{Q Km) INTENSITE mﬂmmmu)

g2z 27Nz 2722725 27 RNZ%

- G -

~ Cartes 23 3 26 . Colmt des sections utilisées toujours par ordre croissant

FORMAT ( 5 X,F 6.0 )



. Carte 30 . Colt du Kem de raccordement M7

-« Cartes 27. CoOt de pose d’'1 Kmdes cable Bl E :

~ Carte 28 . Colit d'un génie civil de pasie é FORRAT

- Carte 29 . CoOt de l'équipement d'un poste %( 5 X F 7.0 )
|

w Carte 31 & 36 . Cofit des transformateurs;

rangées par ordre croissant

FORMAT ( S X , F 7.0 )

- Carte 37 . Cofit du KWh de pextes BT

FORMAT ( 5 X, Fd4.2 )

Ls fin du Tichier réseau sera détectd par ure cartes viesrge,
Pour la premiédre partie de 1'étude { détermination du nombre
minimal de postes nécessaires ) on metira deux caries viarges 3

la fin du fichier Tréseau .

FICHIER POSTE

- Emplacement de paste

On indicuera le numero du sommet susceptible d'accueillir
q

un poste .
FORMAT ( 10 { 5X,I 3))

10 numéros par carte , 9 cartes maximum . 9i, lzs emplace-
ments de poste occupent totalement la-dernigre carts {leur
nombre est un multiple de 10), 21 faudre insérer une carte

vierge & la Tin.



CARTES OSUGLUTION

- Premieére carte de chacue sclution

10 e
L f/f’ 20 ) nE e l/ M2y
f/é/} A //V/ _L Z}’ = o b

~ LCartes

suiventes ( autant de cartes gu'il y a
postes dans la solution)

| Nombre ds posies
initiaux pronosés

-Numérn de la solution

ie

5
L

by

L_w-'__‘.&.

|
1

702

L 40 :
/fﬁﬂfiij- N
AAVIA |

i o

o

La fin du

— |_ongueur de raccordement
MT du poste{en m)

L Numéro du sommet ol sera le poste

fichier sera détectée par une carte viergs
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___Nombre
d'abonnés sur le
l gy%még deuxiéms
Nombre ¢'abonnés sur

(5 |

=g .

=0 le premier sommet

= s

51 el SURSELLSLS! S | G SRR U [ T DI Nnmhrﬂ g’ abonﬁég sur lg di-
nble { entier cadré 2 droite)

3 |

m

o R s S RV PSSR e Puissarce de pecintelen W par ahonng)

™ ' \?1atte'* , mettre le point!}.

e

( en W par abonné)

L]

I[_(} _— Pulssance d'heures CTreuses
§fiottant , mettre le point).

[pneommation annuelle {enkwh par abhonné)

—

{entier cadré 2 droite)
- .{."

_________ Type du dipdle 1= obligatoire O = facultatit
L _______ Longueur &n m Cu din8le { entier cadré 2 droite]
P o Numéro du deuxiéme somnet{ 1 & 200) (entier cadré 3 droite)
i — A y < i
Numéro du premier sommet(1 2 200)(entier cadré 3 droite) 2



NICTIOR: ALRED pES VAL IABLES

T

NUTICE Les variables sont d'ahogd ranvées suivant le

nombre 4B caraci@res qu'elies comprennani,et
erouite classées D8r ordre alpbbbétigue ou S ISTRY AR A (R1
suivent que l'on rencantre des cargctiores littéraux ou
nunéTiques(les carsridres littérauy sant pr10ritair3ﬁ)
R{iC) = résistance linéique du conducteuz L& and & /km
x(if) = indsctance €4/ // 1
DU{Ic )= chute de tangion dans l1a hranchs 10
He -« nombra dfheures diutilisetion de 18 puissance de
pointa
IN{IC) = intensité nominaie du conducteur 1T en A
LAi{]) = distence entre 1'emplacement de poste conaidéré st
je scmmat 1
L {J) = longueur du dipdle J en matres
MT =~ valeur de la moyenns tension {10 ou 34 ko )
NP{K) = numéro du gicme emplacament de poste

NS = nombre de sommets du graphe

Nv(I) = nombre de somrets adjmgents & 1 et alimentés par lui

PH(J) = participation s 1a puisssnce d'heures CTeuses nar

ahonné,éxnrimée en w, sur le dipdle J

pe(J) == participation 34 la puissance de pointe par ahonné
axprimée en w,SUT 1e dipBle J
ACT = taux d'actualisation pratiquée

CIR(M) = colt initial du transformateur numéro M

NS (1 ,Jd)= numéro du 1&7 sommet rattaché au dip8le J



NBS(2,d)= // ZBME 4 i/ J

NDA(1I,I)= Ileme dipfle adijacent au sommet

NEP = nombra. d'emplacements de postes du
M5 = N-5, année oU le poste saturé doit
NOP = nombre de postes nécésmairss a une

NPO (1) = numéro de 1'emplacement de la sour

T

rattaché le sommet .

NSA(IT,1) = j1eme connet adiacent su sommet

CUEF = coéfficient d'accroissement aes chat
CAMT = cont du kilowdtre de raccocvdement M
CatT(16)= // de section du conduct
EstL = coOt de la =olution considérée

CTES = coft total du poste,transformeleur

NALI(I)= numéro du diplle alimentant I

NBE1(1)= nombre d'abonnées.de consommation |
NBC2(1)= iy 2250kwh i
NBC3(I)= . // 4AGU0 kwh 4/

nombre de dipdles du graphe

',piulp ]

NGES nombre de géhies civilgs a gauipser

NOPOD = nombre de postes & installer l1tanné

N SCT (IC)= section du conducteur 1€ en .mmé

NSECTI) = nombre d'abonnés- du type services
sammet I

NUSO = numérc dae la solution

NUSP(K,L) = numéro du sommet ou SE situe le

solution L

1

graphe

gtre délestié
date donnée

= & laguelle est

I

Ges

T

eur IC

COmpris

JU0kwh av sommet 1

3 une date ultérieure

e initiale

collectifs au

xieme poste de la

PMAX (1) = puissance transité & la pointe dans le conducteur IC
ijﬁflt) = puissance perdde !/ 4

fl



PUIT ( N ) = puissance totale de peinte 3 l'annés N '

PU40 = puissance globale de points du poste & l'année 10
PU30 = puissance globale de pointz du posta & 1'annge 30

CEQPS5= co(it de 1'équipement du poste
CGPS = collt du génie civil du prste
CKWHP= codt du kwh de pertes BY

COPHI = facteur de puissance duy risaau

CPOSE = colt du km de pose des ciébles & 1'aqnde initiale

SUL = colit total d'installation pour une spoures?

{ raccordement + poste, + ctables BT )

CTCBL = cofit +total des cables ,, p9se comprise, poul un poste

-

PS (K)= cofit du transformateur instellé au poste numéro K

L

DUAOM = chute de tension admissible ( % )

MWCUM { IC) = chute de tensior cumulée jusou'd la source, dans
la branche IC

LCHEM { E,S) = longueur du plus court chemin entre le sommetS
st le Eiéme emplacement de poste x1000 & numéro du

dip8le alimentant §

tvCBL (IC) = longueur du cible IC

LVTOT leongueur totale des clblzs BT, pour up coste donné

LWCUM ( I J=consommation cumulée au sommet I

LWTOT

H

consommation totale dfén2xgie des sbonnés ordinaires

dy lotissement
Z2CBL = nombxe de branches par poste
LNTOT = nombre totsl diasbonnés du lntissement

NCAPS { K} = capacité initiale du tranzsformateur de la source

" numéra K



NDCBL (IC) =

NECBL { IC/w

NOPOS { L )=

CFINAL =

CGCSUF

CRMTPS

CYFOSE

e

numéro du sommet gui constitue ls départ du cBhle IL

id itgxtramité du cdble
1€

norbre de poesies initisux das 1s molution b

cofit de création du résssu TeLsr

cot des géniss civils de postss 3 Gquiper aana 1s Tad

futur
coflt ds raccordamsnt du poste MY au réseau

co0t de poss das ciblss par sourcs

NBLCUM (I) = nowbys d'abonnés ardinziras camulés au sommet I

NCAPSU = cepacitd du transformaisur gguipant le poate

NEPSUP =

NUSGRE =

PPSOUM {

PUITOT =

supclémentaire

puméro de i‘emplacsment rstenu pour itingtallation

d'un poste supplémsntairs

numdze de la enlution retenus

I )= perticipation 3 le points des ssrvices nollectifs

cunulés zu sommet ¥

puissance globele de pointe




CONCLUSIONS ET PERSPECTIVES

Le modéle d'études retenu dans notre travail repose sur des hypothéses

générales,il offre donc un bon cadre pour 1l'étude d'un lotissement quelconque,
son utilisation dans notre étude s'est limitée & un exemple théorique .L'uti-
lisation du programme REBT semble trés prométteuse,les gains espérés par rap-
port a la méthode conventionnelle se situent dans une marge comprise entre 5
et 10 % du cofit global actualisé . Pour préciser ce point,il faudrait attendre
que l'expérimentation ait porté sur un nombre significatif de cas concrets.
On peut espérer encore une amélioration de ces gains par le calcul de la puis-
sance optimale des transformateurs a installer yune fois que l'on aura réuni a
ce sujet un nombre suffisant d'informations -L'éfficience du modéle proposé
s'améliorerait si les statistiques en Algérie s'étoffaient :

- évolution de la consommation des abonnés

- évolution de la participation a la pointe des services annexes et col-
lectifs

- Etablissement d'une formule de corrélation énergie puissance proprement

algérienne .




